

SZENTESI NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI, GAZDASÁGI, KERESKEDELMELI ÉS IPARI NAPILAP

SZENTES, 1940.

KEDD, OKTÓBER 22.

Ita visszatekintünk

Egy gyönyörű gondolatot olvastunk ki múlt nap a miniszterelnök beszédéből, amelyben a múlt emléke és a jövő távlata rajzolódik szemünk elé. Dolgunk van éppen elég — mondotta a miniszterelnök —, de ha az elmúlt két súlyos évtized felemelkedését látjuk, nem tudom, mi okunk lehetne a csüggedésre a jövőt illetően!

Egy egész kormányprogram van ebben a néhány szóban: felemelni a triáni és a megnagyobbodott Magyarországot. Ki emlékszik még, amikor néhai Gömbös Gyula fogta meg a kormányrudat; ki emlékszik még, mik voltak azok a szavak, melyekkel munkába állott? Tartalma, célkitűzése annak a néhány szónak sem volt más: vissza akarom adni a nemzetnek az önbizalmát!

Egy csüggedő hadsereg biztos, hogy csatát vesz, mert az elcsüggedésnek nem lehet az eredménye — győzelem. Amikor néhai Gömbös Gyula igyekezett a süllyedő ország szekerét kiemelni, nagyon jól látta, hogy győzelmet csak az önbizalom hozhat. Jól látja ezt Magyarország mostani miniszterelnöke is és a reánk váró óriási feladatok, kérdések megoldásában szintén a nemzet önbizalmára épít, mint erős alapra. A költő ugyanígy, csak szép szavakba öntve fejezi ki a gondolatot: „Nincs veszve bármi sors alatt, ki el nem csüggedett.”

Hogy milyen súlyos és halálosan komoly igazság ez, menten meglátjuk, ha végignézzük az elmúlt két évtizeden. Húsz évvel ezelőtt kábultan, ájtultan vonaglott Magyarország a triáni békeparancsból kifolyóan.

A teher, mit vállainkra raktak, elviselhetetlenül nehéz volt. Népünk, területünk szétépeve, életheletőségünk elvéve: béna volt az ország, béna, kifosztott és koldus volt a nemzet. Belül a csonka határokon feleltelen alakulatok, terrorcsapatok dolgoztak saját számlájukra: vonataink fűtetlenül, törött ablakkal, szétépett bútorzatú, lámpanélküli kocikkal futottak felrobbantott, majd hevenyészen összetakolt hidakon át.

Vagónjainkban a menekültek ezrei szorongtak s éltek egy emberinek alig nevezhető életet. A szükség, a nincstelenség orgiákat ült. Szükségleti cikkekben óriási volt a hiány s még pótanyag is alig került kiegészítésükre. A gyermekhalandóság ijesztően emelkedett és hozzá hiányzott a gyógyszer. Folytathatók a példák, a nyomorúságok felsorolását a kirabolt gyárakon, állami birtokokon át le egészen a legkisebb falu drótozott csizmájáig akár hasábonok át.

Ezt a nyomorában vergődő országot kellett újjáépíteni, ezt a szétdőlt hangyabolyt kellett újra hazává formálni. Olyan kevesen hittek ebben belül is, a külföldön is. Mi könnyezve néztük, kívül kárörvendő, állati vigorgással figyelték a haláltusát. Csak azok, akik tisztább szemekkel néztek a jövőbe, csak azok tudták és látták, hogy nem haldoklás megy itt, hanem az új életért, a jövőért való birkózás.

És azt is tudták, hogy ezt a vergődést a győzelem fogja kísélni, mert van bennünk szívósság, erő, akarat, kitartás — ha kell, csak az önbizalmat ne veszítsük el. Ezt hirdette mindenki, akit hivatása a vezetésre hívott el; ezt hirdették magyar ujságjaink, ezt a társadalmi egyesületek. Mindig és mindig ezt az alapot erősítették, hogy építhessenek rá.

Óriási munka volt, de megérte. Most fel kellene emléteni a rendezett viszonyokat, amelyben élünk, az építést, mely az eddigi fáradságot koronázza és mindent, amely az életreklést igazolja.

A területek visszacsatolása sokoldalú és újabb, óriási munkát jelent a vezetők számára. Szinte úgy látszik, hogy ez újabb munkák tömegével nem tudunk megbirkózni. Ugy lát-szik, de csak a húsz év előtti kishitűség lát-tatja azt velünk. Az, aki megfontoltan néz vissza és előre, az nem veszi el a nemzet jövőjébe vetett bizalmát, mert az a Tatarjárás, a mohácsi vész, Világos, Arad, Triánon nyomorúságát és az utánuk való felemelkedést jól látja. És hiszi, hogy megvan az öserő, a szívósság, a kitartás, csak bízni kell e faji erényekben; csak önbizalom szükséges a jövő

számára, a szebb jövő alapja számára. Ezt hangoztatja a miniszterelnök is és bizonyára az újabb vállalkozás is sikerrel fog járni. Mi lenne, ha nem így lenne! De így lesz! Napról napra újabb és újabb mozzanatoknak vagyunk tanúi, melyek az immár megnövekedett hazasok baját, gondját, kérdését oldja meg egyik lépésről a másikra. Nehéz, keserves út az, amelyen járunk, de előttünk egy szebb jövő tűnik fel, amelyet fiaink számára alapozunk azzal a türelemmel, gondoskodással, mellyel nekik s hazánknak, nemzetünknek tartozunk is.

Amerika készülődik a háborúra

Érdekes olasz vélemény Anglia helyzetéről — A balkáni helyzet érik a döntésre — Az európai háború kimenetele már nem kétséges — Német lap cikke Magyarországról

Mialatt ezer méteres lángok tüze pusztítja a brit világbirodalom milliós büszke fővárosát, a háború szempontjából új hang szólalt meg Rómában. Ciano olasz külügyminiszter lapjának világhírű főszerkesztője, Ansaldo a Telegrafo hétfői számában feltűnő keltő cikkében azt írja, hogy csak az azonnali békekötés mentheti meg Angliát a teljes pusztulástól. Churchill rendkívül nehéz helyzetében újabb és újabb segélykiáltásokat hallat Ame-

rika felé, az angol népet pedig azzal biztatja, hogyha kitart tavaszig, Amerika megsegíti. A cikkíró hangoztatja, hogy a tengelyhatalmaknak nincs szándékukban olyan civilizált népet, mint az angol, gyarmati sorsba süllyeszteni, de Anglia, mint független állam, csak úgy maradhat fenn, ha politikai mesterkedések helyett azonnali békéért folyamodik a tengelyhatalmakhoz.

Tűz és pusztulás Londonban

Anglia és fővárosa állandó légiriadó állapotában él, az élelmiszerhiány mellett járvány fenyeget s százazrek menekülnek fejesztetten vidékre. Záporszerűen hullanak a német gyújtóbombák, London legnagyobb gázműve valóban ezer méteres lángszlopban ég s az amerikai jelentés is azt adja hírül, hogy a füst és tüztengerbe került London a világtörténelem legerőteljesebb légiostromának óráit éli. A ködbe vetett bizalom csődöt mondott, az angol vezérkar ezekben a drámai órákban tehetetlen a német légvédelemmel szemben. A létfon-

tosságú közművek sorra robbannak fel, a légiriadó állandósult és egy soha sem látott erejű légioffenzíva bontakozik ki a figyelő ember szeme előtt. Nincs szünet, a német bombázók százai és százai nem hagynak pihenést, London legnagyobb vasúti pályaudvara szétrombolva, a víz- és gázszolgáltatás akadozik, ugyanekkor pedig a német torpedók vasárnap 17 angol hajót süllyesztettek el, két nap alatt pedig 327 ezer tonna hajóterrel csökkentették a büszke angol tengeri flotta erejét.

Meddig bírja még Anglia

Meddig bírja még az angol főváros, a brit birodalom idegközpontja ezt az irtózatos nyomást? A világ főváros teljes szétrombolásának ebben a szakaszában talán mégis meghallják a

Rómából jövő hangot és talán valaki a józannabb elemek közül, aki mégis hajlik az örök-városból elhangzott figyelmeztető szóra.

Világrések háborújának előestéjén

„Világrések háborújának előestéjén állunk” — írja egy másik olasz külpolitikai lap abból az alkalomból, hogy most van négy hónapja annak, hogy Olaszország bekapcsolódott a háborúba. A háború ma már valóban túlnőtt Európán és döntésre érleli az összes világpolitikai problémákat. E pillanatban ugyan még csak Európa földjén folyik a háború, de a burmai út megnyitása folytán Japán már szembe került a kínaiakat megsegítő Angliával, ugyanakkor Amerika diplomáciai és pénzügyi téren segíti most már nemcsak Angliát, hanem Kínát is a Japán elleni háborúban és nagy erőfeszítéseket tesz, hogy a spanyolok és olaszok által lakott Dél-Amerikát is átcsábítsa a saját politikájának útjára. Hetek óta foly-nak a kulisszák mögötti tárgyalások abból a célból, hogy a délamerikai államok engedjenek át Amerikának légi és tengeri támaszpontokat.

Emellett a nyolcmilliárdos amerikai fegyverkezési program valóban szédületes katonai felkészülést árul el.

Az olasz sajtó felveti a kérdést, mi történik akkor, ha a burmai utvonálnak a fegyverszállítás számára történt megnyitása kirobbanta a Távols-Keleten a háborút s ebbe a háborúba belesodródik Amerika is, amely jóideje féltékenyen nézi Japán terjeszkedési törekvéseit. Vajjon változtathat-e a távolkeleti esemény az európai háború kimenetelén, mert a számunkra elsősorban ez a döntő. Az európai háború mai állását és az erőviszonyokat figyelembe véve megállapítja az olasz sajtó, hogy az európai háború kimenetelét semmiféle Európán kívül fekvő esemény nem befolyásolhatja. Ma már nem az kérdés, hogy ki nyeri meg az európai háborút, hanem az, hogy mikor csuklik össze az egyedül küzdő Anglia

a tengelyhatalmak rettenetes nyomása alatt. Churchill maga mondta, hogy Anglia ma már

fennmaradásáért küzd.

Amerika készenlétben

Két figyelemreméltó eseményt jelent az amerikai hírszolgálat. Az egyik jelentés arról számol be, hogy Knox amerikai tengerészeti miniszter mozgósította az Egyesült Államok tengeri flottáját, hangoztatván, hogy amikor világhatalmi törekvések veszélyeztetik a demokráciát és a szabadkereskedelmet, Amerikának

ezekben a nehéz időkben készenlétben kell állni. A másik távirat szerint a washingtoni japán követ rövid búcsúlátogatást tett az amerikai külügyminisztériumban. Hogy ez a búcsúlátogatás mit jelent, egyszerű cseré-e vagy pedig diplomáciai szakításnak az első lépését, — ma még nem lehet tisztán látni.

Bukarest elsötétítésben

Romániából érkezett hírek szerint Bukarestben elrendelték a kötelező elsötétítést, a járművek fényszűrővel közlekedhetnek, a színházaknak éjfél előtt be kell fejezni műsorukat és készenlétbe helyezték a légóltalmi fedezékeket is. Egy másik hír szerint Antonescu állam-

vezető beszédet mondott, amelyben elismerte, hogy Románia súlyos gazdasági válsággal küzd és ezen a téren még nehezebb helyzet várható. A román rendőrség letartóztatta Marinescu volt minisztert és több társát politikai gyilkosság miatt.

Angol repülőik Berlin felett

Egynapos szünet után az angol repülőgépek ismét megjelentek Németország területe fölött. Több hullámban érkeztek, de csak néhány gépnek sikerült megközelíteni Berlint

Az angol gépek kivétel nélkül gyújtóbombákat dobtak le. A légi védelem két gépet lelőtt. Az angol repülőik bombái a hivatalos jelentés szerint nem okoztak nagyobb károkat.

A balkáni helyzet

Eden angol hadügyminiszter a készülő olasz offenzívával kapcsolatban a Közel-Keletet járja s hír szerint Jeruzsálemben keresztül Transjordánba érkezett. Eden nyilvánvaló megbízása az, hogy Anglia oldalán háborúba rántsa az arab világot és Egyiptomot belekényszerítse az Olaszországnak London által szánt hadüzenetbe. A Balkánra is ellátogat a hadügyminiszter s részt vesz Anglia balkáni követeinek a török fővárosban megtartandó konferenciáján. Utazása összefüggésben van Görögország és Törökország magatartásával.

Fontos megbeszélések Madridban

Madridból jelentik a hírszolgálati irodák, hogy Himmler, a német rendőrség főnöke, aki fontos megbízatással már napok óta a spanyol fővárosban tartózkodik, hosszabb megbeszélést

folytatott Serano Sunner spanyol külügyminiszterrel, majd együttesen kihallgatáson voltak Franconál.

Német és olasz hadijelentések

A késő esti órákban futottak be a német és olasz hadijelentések. A németek meszsehordó ágyúkkal lőtték Dovert, Angliának ezt a fontos kikötőjét, az angolok viszonzták ezt az ágyúzást. A német torpedók elsüllyesztették a La Manche csatornában egy 10 ezer tonnás angol segédcirkálót és három kereskedelmi gőzöst.

Az olasz hadijelentés megemlíti, hogy

Egy érdekes német cikk

A cseh-morva protektorátusú területen élő németek Prágában megjelenő napilapja egyik legutóbbi számában érdekes cikket közölt Budapestről ezzel a címmel: A harmadik zsidótörvény előtt Magyarországon. A cikk többek között ezeket írja:

Véletlenség volt, hogy a háború kezdetekor Budapesten a bontócsákány áldozatául esett a legrégibb és legnagyobb szálloda, az „Angol királynő”. Mégis, mintegy szimbólum az, hogy azon a helyen ma, a város közepén csak egy elhagyatott házhely áll. Az első háborús évben el kellett hagynia Angliának ezt a teret, amelyben semmi keresnivalója sem volt. A legközelebbi napokban utaznak el az utolsó angolok Magyarországról, Törökországon keresztül India felé. Már csak a diplomaták maradtak itt és néhány hivatalnok, akik az utazás árát nem tudták előteremteni.

Teljes mértékben folyamatban van Anglia gazdasági visszavonulása is Magyarországról. A külkereskedelem Anglia és Magyarország között, közvetve is, közvetlenül is teljes mér-

tékben megszűnt s az Angliában oly nagy kedveltségnek örvendő magyar pulykák hiányozni fognak az idén az angol lordok karácsonyi asztaláról; az egész pulyka- és szárnyas-kontingens Németország és Olaszország veszi át. Az „angoltalanítás” egyre alaposabbá válik. Egyre több angol felirat tűnik el a budapesti utcákról s a helyükbe többnyire németnyelvűek kerülnek.

Bizonyos tekintetben ennek a fejlődésnek a végpontjára ért most a budapesti Angol Bank is — ez az 50 éve fennálló intézmény —, amely elhatározta, hogy sürgősen közgyűlést hív egybe, hogy azon a cég nevének „Magyar Bank és Kereskedelmi Rt.”-ra való változtatását indítványozza. A „brit” szónak nincs többé jó hangzása, sem Magyarországon, sem Dél-Keleten.

Rosszul kell, hogy álljon Anglia ügye, ha egy olyan városban, ahol minden negyedik ember zsidó, tehát egyben angolbarát is, a „brit” márkával nem lehet többé üzletet csinálni.

Tudományos Filmszínház műsora

Ma, kedden 6 és fél 9 órakor:

Egész estét betöltő, körülbelül 2500 méteres felemelő, hatalmas filmalkotás

KELET FELE

Erdély felszabadulásának minden gyönyörű mozzanata. Honvédeink dicsőséges bevonulása, a **Székelyföldre**. Erdély történelmi emlékei, csodás tájai, büszke bércek, havas csúcsok, ünneplések, fogadtatások ragyogó valóságában, a holdog, beteljesült álmom, hogy **Erdély újra a miénk!**

MAGYAR HIRADÓ

(Bérletszünet)

Ufa Híradó.

Menő ucca 46. számú ház adómentes, modern kereskedőnek, gazdálkodónak alkalmas, volt fatelep, bevezetett baromfiüzlet. elcsön elado

Írták: Petőfi ucca 1 Vass Istváné.

Anglia és általában az angolok kiűrtették már a „csatateret”, legszorosabb barátaiknak, a zsidóknak a hatalma azonban még töretlen. A második zsidótörvény ellenére a zsidók hatalma, különösen gazdasági téren, még mindig óriási.

Teleki Pál gróf miniszterelnök most bejelentette, hogy legrövidebb időn belül benyújtja a harmadik zsidótörvényt, amely a zsidókérdést faji alapon oldja meg és minden kibúvót lehetetlenné tesz.

50 év

Nem hosszú idő a történelemben, de annál hosszabbnak tűnik fel akkor, amikor a házastársak aranylakodalmát jelenti. Ötven évig hűséggel, szeretettel és odaadással viseltetni egymás iránt és lelkiismeretesen betartani a házasságkötés alkalmával Istennek és egymásnak tett ígéretet: „Holtomiglan-holtodiglan”-t. Ötven év. Ha visszazsáklunk gondolabban az 1890. év október 20. napjára, azt látjuk, hogy egy anyagiakban ugyan szegény, de lelkiekben annál gazdagabb ifjú jegyespár lép az Ur oltára elé és fogadnak egymásnak sűríg tartó, örök hűséget. Az idő eltelt, szinte elrohant. A közszeretében és köztisztelőben álló egykori ifjú házaspár: Regöczy János és neje: Gyuricska Anna, pedig sirva állanak ismét az Ur oltára elé és nagyszámú családjuk jelenlétében fogadnak szerető pap fiúk közvetítésével újra, örök, — sűríg tartó — hűséget egymásnak, ha az Isten úgy akarja, — talán egy újabb ötven évre.

Buzát

és mindenféle terményt

v á s á r o l

Korpa, dara, 8-as liszt kapható.

OBERNA Sándor Apponyi-tér 31.

Szardíniából vajpótlék

Japán hivatalos jelentés szerint a japán földművelésügyi minisztérium laboratóriumában sikerült szardíniából elsőrendű vajpótléket előállítani. A tengerből kifogott szardíniát nem olajban és bádogdobozokban árusítják, hanem péppé őrlik. Az eddigi kísérletek szerint a szardíniapép kenyérré kenve csaknem tökéletesen pótolja a vaját és gyümölesízzel együtt az eddigi gyümöles-izes-vajaskenyér helyett bizonyára a legszélesebb néposztályok kedvelt edelélévé válik. Japán gazdasági körök rámutatnak arra, hogy a szardínia új fajta felhasználásával nemcsak a szardíniás dobozok fémanyagát lehet más célra fordítani, de az új népeledel bevezetésének a japán szardíniahalászat is megőrülnek majd, mert kárpótlást nyernek némely kiviteli piac elvesztéséért. Jelentős a japán közgazdaság számára az is, hogy a szardíniapép bevezetésével nagyobb vajmennyiség szabadul fel, amelyet külföldön devizáért lehet majd elhelyezni.

Csávázószer

állandóan kapható a Gazdasági Egyesületben

Csávázódobot kölcsön adunk

Csávázás nélkül ne vessünk, mert a késsel vetés miatt, a hideg földben a lassabb csirázás következtében az üszögterítés veszélyesebb, mint rendes körülmények között!

Háziasszonyok panaszos küldöttsége a polgármesternél

Tegnap délelőtt népes küldöttség kereste fel hivatalában K. Nagy Sándor dr polgármestert és a küldöttség legnagyobb részét háziasszony tagjai elpanaszolták, hogy napok óta nem tudnak zsírhoz, zsírnakvalóhoz és szalonnához jutni. Rámutattak arra, hogy ez az állapot leginkább a város szegénysorsú lakosságát sújtja, azokat, akik különként vásárolják a zsírnakvalót, mert egyszerre nagyobb mennyiségű zsírt nem tudnak beszerezni.

A polgármester nyomán magához hívatta a szentesi húsiparosok vezetőségét, akikkel tárgyalást kezdett a kérdés megoldására. A húsiparosok rámutattak arra az általuk már többször hangoztatott helyzetre, hogy Szent-

sen az árkormánybiztos által megállapított árakon nem tudnak hizott sertést vásárolni, amiatt van a zsírhiány, de hozzájárul ehhez a hústalan napok bevezetése is, ami miatt visszacsökkent a sertéshús fogyasztás és ezzel természetesen a hizott sertés vágások száma is.

Végül is a polgármester arra a megállapodásra jutott a szentesi húsiparosokkal, hogy azok a legmesszebbmenően igyekeznek zsírral ellátni a város rászoruló lakosságát. Az érdekelteket a polgármester összeírattja, háztartási körülményeiket kivizsgálattja, névjegyzéküket megkapják a szentesi hentesek és a vágások után legelső sorban ezeket fogják zsírnakvalóval és szalonnával kiszolgálni.

Ezton értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a volt **Fekete Albert italcsarnokot átvettem** és azt saját kezelésemben tovább folytatom. — Likőröket, rumot, pálinkát literes tételekben a legolcsóbban adok. — A nagyérdemű közönség szives támogatását kérem. **Szabó Józsefné.** Petőfi utca 5.

November 4-én lesz a képviselőválasztás a tiszamarosi kerületben

Várady képviselőnek nincs eddig ellentele

A belügyminiszter a tiszamarosi választókerületben november 4-re, tegnaphoz két hétre tűzte ki az országgyűlési képviselő választást. A Magyar Élet Pártjának hivatalos jelöltje ismét vitéz Várady László dr képviselő, aki vasárnap már megkezdte az agitációt. A választás vezetői a kormánypárt részéről

vitéz Tóth András, Mezey Lajos, dr vitéz Martsekényi Imre és Vasvári Lajos országgyűlési képviselők. Eckhardt Tibor tudvalevőleg nem lép fel s mint a makói ujságok hírül adják, ezideig nincs ellenjelöltje Várady képviselőnek.

Adományok az erdélyi akcióra

Tegnap reggel megindult a gyűjtés az egész városban az Erdélyért akcióra és a szentesi szegény iskolás gyermekek étkeztetési akciójára. A gyűjtést a következő önként jelentkező gyűjtők végzik minden ellenszolgáltatás nélkül:

Pálffy Imréné, özv. Kiss Károlyné, Kajdy Emília, Gyulay Ilona, Kovács Anna, Varga Katalin, Viktória testvér, özv. Papp Béláné, Pintér Istvánné, Németh Lajosné, Gilicze Márta, Mikó Emília, Széchenyi Mária, Polgár Erzsébet, Dóczy Sára, Báthory Katalin, Halász Sz. Mihályné, Fekete Gizella, özv. István Jánosné, Nyíri Ilona, Borhy Magda, M. Farkas Vica, Molnár Mária, Bokor Ferencné, Nemes Margit, Gilicze Mihály, Pásztor Mihályné, Selmeczi Jucó, Csák Mária, Erdélyi Borisz, Zsarkókúti Lajos és a szentesi Horváth Mihály gimnázium cserkészcsapata.

A gyűjtés még a mai napon tart, a gyűjtők mindenkit felkeresnek, pénz és természetbeni adományokat átvesznek. Az adományokat be lehet jelenteni közvetlenül dr Józsa Lajos közigazgatási jegyzőnél a városháza 55. sz. hivatalában is. A gyűjtők az adományokat bélyeggel nyugtázzák. Minden gyűjtő igazolvánnyal és gyűjtőívvel van felszerelve. A gyűjtés befejezése után az adakozók nevét és az adományokat lapunk útját nyugtázza a polgármester.

A tegnapi napon máris szép eredménnyel

járt a gyűjtés, a város hazafiasan érző és minden nemes akcióit támogató közönsége ezúttal is megmozdult. Biztosra vehető, hogy Szentesen jelentékeny pénzüsszeg és természetbeni adomány gyűl össze a kifosztott és súlyos helyzetben lévő erdélyi testvéreink megsegítésére és a város szegény iskolás gyermekeinek élelmezésére.

Adományok nyugtázása

Az árvízkarosultak részére adományoztak: Czakó Imre 17, Czakó Ferenc 3, Vecseri István 2.50, özv. Székely Imréné 5, özv. Széll Györgyné 1 pengő, Csákó Lajos 50 f, özv. Kovács Sándorné 1 P, Molnár Imre 50 f, Vasvári Ferenc 30 f, Kocsis Gábor 50 f, özv. Bálint Jánosné 40 f, Blázik Istvánné 1 P, Lakos Mátyás 50 f, Musa Sándor 40 f, Somodi Ferencné 20 f, Sarkadi Fazekas Imréné 2 P, Soós László 1 P, Farsang János 1 P, Molnár Kálmán 1 P, Somodi Imréné 20 f, Dóczy Imre 8 P, Fábrián T. Istvánné 2 P, Spilák Sándor 50 f, Gránicz Mária 20 f, Csanádi Imre 2 P, F. Lakos Klára 9 P, Fekete L. Sándor 1.20 P, özv. Wunderlich Antalné 4.20, Krasznai Károly 2 P, Kérdő Lajos 30 f, Dancsik Rókus 3 P, Somodi Sándor 1 P, Fejes Károly 1 P, Bartha Antal 2 P, Rúzs M. Antal 20 P, Babós Imre 2 P, Juhász Sz. József 50 f, Szabó Mihály örökösök

»Gloria« Filmszínház műsora

Sarkadi Nagy Antal uccs

Telefon: 242

Ma, kedden 6 és fél 9 órakor. Szentesen először!

Utolsó! Magyar film!

ÁLOMSÁRKÁNY

Szép vagy, gyönyörű vagy Magyarország...

Főszereplők: Muráti Lili, Egri Mária, Vízváry Mariska, Lantos Ica, Rajnay, Perényi, Köpeczi B. Lajos és Maklár Zoltán. — Édes, bus magyar film, könnyű és mosoly, az álmok filmje, a jobb és szebb jövőről, Mindenki szebb jövőről álmodik hittel, szívvel és lélekkel: ez az Álomsárkány. Magyar Híradó. Keddtől Uta Híradó

Becserélt készülékek nagyválasztékban, kifogástalan állapotban, garanciával, új csövekkel

25 P-161.

Telepes

NÉPRÁDIO

Márkás új készülékek raktáron. Blaskovits Károly rádiószaküzlete. Kossuth-u. 17. Telefon: 240.

50 f, Dóczy Imre 2.70 P, kk. Török Margit 40 f, Debreczeni János 6 P, Jung Jánosné 2.40 P, Szoboszlai Sz. Lajosné 4.40 P, Böszörményi Teréz 3.60, Gyarmati Imre 60 f, Gyarmati I. és Vajda J. 20 f, Vajda József 20 f, Balogh Sz. Imréné 1.50 P, Vajda Sándor 15.50 P, Kálmán Sándor és Antal 5.60 P, Györi Lajosné 60 f-t.

Magunkról szól

Nem dicsekvésből mondjuk, de alig mulik el hét, hogy a Szentesi Naplónak egy cikkét ne venné át vagy ne használná fel a fővárosi és vidéki sajtó. Legutóbb például a harmadik zsidótörvényről írott cikkünket láttuk viszont az egyik kassai és az egyik makói ujság hasábjain. „Szentkatoná”-ról írott cikkünket pedig szombati számában közölte Erdély vezetőlapja, a kolozsvári Keleti Ujság, valamint a civisváros nagy napilapja, a Debrecen. A Szentesi Napló — a legilletékesebb sajtóforum állapította meg — terjedelmében, tartalmában és kiállítását tekintve a vidék egyik vezető sajtóorgánuma. Az olvasó ne vegye szerénytelenségnek, ha mi büszkéek vagyunk erre az elismerésre . . .

NAGY NAPOK

KIS HIREI

A Magyar Megújulás Pártja elnevezéssel a disszidens képviselők új pártot alakítottak, amelynek vezetői Imrédy, Jaross és vitéz Rác Jenő lettek.

Egyes szentesi vendéglőkben hétfőtől kezdve újabb 40 fillérel drágult a bor.

Szegeden szombaton este nyílt meg az önálló színház, amelynek Kardoss Géza az igazgatója.

Spanyolországban árvíz pusztít, amely eddig 2500 embert tett hajléktalanná.

Dániában jegyre adják a bort, de csak a kaphat jegyet, akinek nincsen adóhátraléka.

Japánban minden ősszel egy borzalmas álmokör szerű betegség pusztít a gyermekek között, amelynek kórokozóját még nem sikerült megtalálni. A megbetegedett gyermek fele az idén is meghalt.

Jugoszláviában jó a tengeri termés. Az új kukorica csak 30 százalék nedvességet tartalmaz.

Olaszországból hazautaztak a nagy sikerrel szereplő magyar leventék.

Gyengeborjút

legmagasabb áron vásárol

Kántor, Batthyányi-u. 1.

Telefon: 65. sz

MENEKÜLÉS A POKOLBÓL

REGÉNY
Írta: Moly Tamás

14. Alig néhány utas ült a villamoson, újságot olvastak. Jó lett volna neki is egy újság. Az ember elbujhatik mögéje. Kinézett az ablakon.

A táj nem volt érdekes. Carson csöndesen elbóskolt. Fél füllel figyelt arra, hogy mi történik körülötte. Változtak az utasok. Minden baj nélkül megérkezett Mariettába, tizenöt percnel hamarabb a megállapított időnél. Félórája volt a vonat indulásáig. Ez nem jó. Mit csináljon ez alatt a félóra alatt? Ha a pályaudvar körül ténfereg, könnyen magára vonhatja akárkinek a figyelmét.

Altorra kis helység. Az uccán mászkálni ugyancsak nem ajánlatos annak, aki nem óhajtja magára vonni a figyelmet. A villamoskocsi a főtéren állt meg. Carson körülnézett. A tér másik felén egy tizentes bazár. Egy néger söpörte a gyalogjárót. A bolt már nyitva van. Amott a Nashville-Chattanooga-vasút pályaudvara. Onnan indul a St. Louis-vasút is. Mindenfelé csend és nyugalom. Carson most már nem volt ideges. Tudta, hogy mitévő legyen.

Bement nyugodtan az állomás épületébe. A pénztárhoz és jegyet váltott Chattanooga-ba. A fekete táblára már kiirták, hogy a vonat öt perccel késik.

Carson fanyarul elmosolyodott.

Késik! Persze! Amikor minden másodperc döntő lehet. Néha egy szempillantáson mulik az élet és halál. Néha? Elég sokszor. Már megint itt az a könyörtelen árnyék?!

Most átment a tizentes bazárba. Ott körüljárta a mindenféle asztalokat a mindenféle holmival. Fél szemmel egyre figyelte a bolt bejáratát. Leste, hogy ki lép be rajta. Nagyon rosszul érezte magát a boltban. A személynézetnek nem volt semmi dolga, így azzal szórakozott, hogy őt figyelte. Erre Carson vett egy gyűrűt tíz centért. Nehezen mult el az idő. Amikor az óra jelezte a nyolc óra negyvenöt perct, Carson átsétált a pályaudvarra. A vonatnak se híre, se hamva. Carson határozottan rosszul érezte magát.

A vasúti perrontól mintegy tíz lépésre egy kioszk kínált hideg citromos vizet és meleg virsli. A perronon álldogálni nem ajánlatos. Elsétált a kioszkhoz és egy pohár citromos vizet kért. Javában kortyolgatta, amikor az állomás előtt megállt egy egylovas kocsi.

Carson megfigyelte, hogy a kocsit egy úr hajtja, akin a kabát egyenruha, a kalapja azonban széleskarimájú fekete polgári kalap. Carson megkérdezte a kioszkos embert:

- Hát ez ki?
- Ez itt a rendőrfőnök.
- Mindig kijön a vonathoz?
- Soha. Csak ha különös eset történt.

Vendéget vár . . . vagy talán hivatalból van itt.

Carsonnak az volt az érzése, mintha váratlanul fejbévágták volna. Hiába minden! Elfogják! . . . Agyában remegett a félelem. Elfogják — már a következő percben . . . De azért csak állt mozdulatlanul, látszatra nyugodtan.

A rendőrfőnök leszállt a kocsiról. Most három férfi bukkant fel. Odasiettek hozzá és elbeszélgettek vele. Carson rámeredt erre a vérszthozó csoportra. Körülötte mintha minden megszűnt volna létezni. Dermedtségéből felriasztotta a kioszkos hangja:

— A teremburáját! Mégis csak történt valami! Az egész rendőrségünk itt van!

Carson hátán végigfutott a hideg. Hirtelen felocsúdott a dermedtségéből. Most cselekedni kell! Még mindig ő van előnyben. Ő tudja, hogy azok ott kifélek, de a rendőrök őt nem ismerik. A távolból felhangzott egy éles, elnyújtott füty. Jön a vonat!

Carson gyorsan végiggondolta a helyzetet. Altorában nem maradhatott. A perronra kimeni nem ajánlatos. Idegen, itt senki sem ismeri, tehát mingyárt érdeklődnek iránta. Mit lehet itt tenni?! Az agya tisztára megbénult. Ez a kérdés kizozta kegyetlenül, de felelni nem tudott. Nem jutott eszébe semmi, csak állt, mint a cövek — érezte: a lába olyan nehéz, mintha ólomból volna . . .

Megint nagyot fütyült a masina, most már az országút keresztezésénél. Néhány másodperc és a vonat berobog az állomásra. A kerekek zakatolása hirtelen megtörte a bénító varázst. Carson döntött: Innen el kell jutni — el kell jutnia, kerüljön bármibe!

De hogyan?

Gyalog nem vágthat neki az országutnak. Georgia igen nagy. Beletart egy hétig, amíg eljut a határra. Északamerikai kiejtése közben feltétlenül elárulná. Ha egyszer kérézősködik, hogy merre visz az út . . . Itt nem számíthat segítő jóakaratra. A délszaki ember nem szereti az északi embert. Pillanatok alatt vetett ezzel számot.

(Folyt. köv.)

Magasabb államérdekből

Nagyváradra kerül a csendőriskola

A szentesi csendőriskola egy része a ligeti múzeum épületében volt elhelyezve s Kiséri Olvasókör helyén lévő könyvtárat valahová át kellett költöztetni, mert az olvasókör kérte a polgármestertől az épület felszabadítását. A csendőriskola vezetősége az elmúlt napokban értesítette a polgármestert, hogy a múzeum

épületét véglegesen felszabadítják, mert az iskolát magasabb fontos államérdekből a szegedi csendőrkerület Nagyváradra vezényelte. Az iskola egy része már át is költözött Nagyváradra s a múzeum könyvtára még ezen a héten beköltözik a ligeti épületbe.

Fábiánsebestyénben
cca 70 hold elsőrendű minőségű
FÖLD, kis tételekben is

eladó

Az érdeklődőknek felvilágosítással szolgál:

**a Szentesi
Takarékpénztár**

Súlyos büntetés orgazdaság miatt

Piti János és felesége, szentesi tollkereskedők orgazdasággal vádolva állottak a szegedi törvényszék Hábermann tanácsa előtt. Az ügyészség által ellenük kiadott vádirat szerint ez év áprilisában lopásból származó zsirt és tésztát vásároltak meg Czinkóczi Imre szentesi napszámostól, akit a csendőrség a lopás miatt őrizetbe is vett. Czinkóczi Halász István gazdálkodó tanyájába tört be és onnan 20 kiló zsirt és 3—4 kiló tésztát lopott el.

Piti János és felesége a tárgyaláson tagad-

ták, hogy tudtak volna az általuk megvett zsirt és tésztát lopott voltáról. Piti azt hangoztatta, hogy nem is akarta megvenni sem a zsirt, sem a tésztát, csak a felesége kérésére vásárolta meg a felkínált dolgokat.

A törvényszék a lefolytatott tanukihallgatások során elhangzott vallomások alapján megállapította Piti János és felesége bűnösségét, Piti Jánost húsznapos fogházbüntetésre, Piti Jánót 50 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Ha szereti a jó ételeket és italokat,
Állandóan frissen csapolt Szent János sör. Abonáns vendégeket vállalok. Minden este Lehota D. zenekara muzsikál. — Szíves pártfogást kér: **Forgó Ferenc** vendéglős-mester

a FORGÓ vendéglőbe
jőjjön el!

A szentesi gazdák és a sziktalaj-javítási akció

Azok a szentesi kisgazdák, akik 50 katasztrális holdnál nem nagyobb területen gazdálkodnak, részben szegény szikes szántóföldjük javítására hosszulejáratú, kedvezményes állami kölcsönt vehetnek fel.

A kölcsön azonban csak akkor engedélyezhető, ha a birtokos ingatlanja nincsen nagyobb adóssággal megterhelve és ha a polgármester igazolja, hogy a kölcsön visszafizetése, a kérelmező anyagi helyzeténél és megbízhatóságánál fogva biztosítottak látszik.

A kedvezményes talajjavítási kölcsön 12 évre szól, két évig kamatmentes és a harmadik évtől kezdődően évi két százalékos kamatozás mellett kamataival együtt tíz év alatt, évi egyenlő részletekben törlesztendő. A kölcsön telekkönyvi bekebelezés nélkül, egyszerű kötelezvény mellett folyósítható. A birtokos a kölcsönt a folyó évben egy, de legfeljebb öt hold szikes szántóföld javítására kérheti, hol-

dankint 150 pengőt számítva.

Az állam a kölcsön segítségével megjavított szikes szántóföldeknek eddig megállapított földadóját 15 éven belül nem fogja felemelni.

A kölcsön igénylésére vonatkozó bejelentést legkésőbb december 1-ig kell megtenni a városháza 28. számú hivatalában a gazdasági tanácsnoknál.

A szentesi repülők vendégei

Magas vendégei voltak vasárnap a szentesi cserkészrepülőknek. Vitéz Laborcay Rázsó repülő ezredes, a Horthy Miklós Nemzeti Repülő Alap ügyvezető elnöke és Almássy László, a vitorlázó repülés országos felügyelője megtekintették a repülők felszerelését, irodáját, gépparkját, hangárját és meglátogatták a repülőtéren dolgozó növendékeket. A látottak felett a legteljesebb elismerésüket fejezték ki s ígéretet tettek arról, hogy Szentest az ország első repülő központjává fogják fejleszteni, tekintve, hogy itt minden adottság megvan az alföldi vitorlázó repüléshez.

Gépjárművek részére, Legálitási célból szükséges
fénycsökkentő berendezések
Kaphatók:
SZEPESSY Sándor
olaj- és műszaki kereskedőnél.

HIRDESSEN LAPUNKBAN!

Csöves TENGHERIT
és buzá t
minden mennyiségben
vásárol

ZSOLDOS
malom és
a KENYÉRGYÁR.

A L
András
a harma
hallgatta

Napi
tette, ho
program
lasztottál
újraválas
lasztottál

A v
tett be
nagyobb
írják. A
A k
nyilatko

Elvem

CONT
WA N
EME
Telefon:

Cso
ap

Doba
zatot kül
dr polgár
vármegye
rokról és
tiltja a z
sukat. A
köz szál
következ

A vá
letek, va
letek és
dóttsegek
kérték, h
vásárokr
keresked
hivatkoz
gyéjében
és így a
zsidók na
vásároka
ben az it
kedőknek

Tisz
költs
Minden
tet

a

A C
igazgató
kezdette
ülését e
László f

Meg
körülmé
lasztmán
időn ke
könyvb
Ezu
átiratai
mogvá

Hö
Hol a
DAU
Szives

A képviselőház ülése

A képviselőház és felsőház hétfőn kezdte meg harmadik ülészetét. Tasnády Nagy András elnök délelőtt 10 óra 20 perckor nyitotta meg a képviselőház ülését és felolvasta a harmadik ülészet megnyitására intézkedő kormányzói kéziratot, amit a képviselők állva hallgattak végig.

Napirend előtt vitéz Imrédy Béla nyugalmazott miniszterelnök szólalt fel és bejelentette, hogy Magyar Megújulás Pártja néven új országos politikai pártot alakított, amelynek programját a felhatalmazási javaslat tárgyalása során fogja ismertetni. Ezután megválasztották a képviselőház két elnökét Szinnyei-Merse Jenő és Törs Tibor személyében. Az újválasztott tíz jegyző között van Szeder János csongrádi képviselő. Egyhangúlag választották meg háznaggyá újból Putnoki Mórict.

A választások megejtése után gróf Teleki Pál miniszterelnök törvényjavaslatot terjesztett be az 1940 január 31-én megtartandó országos népszámlálásról. A Trianon óta megnagyobbodott Magyarországon ez lesz az első népszámlálás. Ezúttal a lakóhelyeket is összeírják. A népszámlálás költsége három és fél millió pengőt tesz ki.

A képviselőház mai ülésén a pénzügyminiszter betérjeszti az állami költségvetést és nyilatkozik a tisztviselői fizetésrendezéséről.

Elvem: **mindenben a legjobbat vevőimnek!**

TELEFUNKEN és PHILIPS **r á d i ó t,**

CONTINENTAL, WANDERER **írógépet,**

DIAMANT és WANDERER **kerékpárt,**

EMERGÉ gummit, TUNGSRAM égőt,

BOSCH dinanót, Berkes I. (a posta mellett)

Telefon: 271. sz.

legelőbbben beszerezhető

Csongrádmegyében is kitiltották a piacokról és vásárokról a zsidókat

Megérkezett az alispáni rendelet a városházára

Dobay Andor alispán szombaton határozatot küldött a városházára K. Nagy Sándor dr polgármesterhez, amely szerint Csongrád vármegye területén tartandó országos vásárokról és hetipiácokról, valamint búcsúkról kitiltja a zsidó kereskedőket, iparosokat és árusokat. A határozat a zsidótörvény idevonatkozó szakaszaira hivatkozik és indokolása a következő:

A vármegye területén működő ipartestületek, valamint ipari és kereskedelmi egyesületek és szervezetek beadványokban és küldöttségek útján napról napra mind többen kérték, hogy a vármegye területén tartható vásárokról és hetivásárokról tiltsam ki a zsidó kereskedőket és iparosokat. A kérelmükben hivatkoztak arra, hogy az ország több vármegyében már hoztak hasonló intézkedéseket és így a más vármegyék vásáraitól kitiltott zsidók nagy tömegben lépik el a megyebeli vásárokat és hetivásárokat, minek következtében az itteni keresztény iparosoknak és kereskedőknek okoznak érzékeny anyagi vesztesé-

geket.

A vármegye területén működő egyházközségek is szóvá tették azt a reájuk nézve sérelmes tény, hogy a búcsúk alkalmával tartani szokásos vásárszerű árusítást túlnyomóan zsidók végzik, akik nemcsak megjelenésükkel, de sajátos viselkedésükkel és árusítási módjukkal is sértik a búcsúkon résztvevők vallási érzését és magának a búcsúnak vallási hangulatát és jellegét károsan zavarják meg.

Mivel a vásárlátogatásijog a meglévő iparjogszabályoknak csak járulékos része és a vásári helyfoglalás engedélyezése, valamint az árusítási hely kijelölése a hatóságok szabad mérlegelésétől függ, a hivatkozott jogszabályok értelmében az idevonatkozó kérelmeknek helyt adtam és a fentiek értelmében határoztam.

Az alispáni határozat szerint tehát most már sem a szentesi, sem a csongrádi, sem a vármegyei községek vásárait és hetipiácain, valamint búcsúin nem jelenhetnek meg vevőként és eladóként a zsidók.

Tisztelettel hozom a nagyérdemű közönség szives tudomására, hogy f. hó 13-tól kezdve, **balalajka zeneművészeket szerződöttem.**

költséget nem kimélve, **Lévai Vili és F. Kiss Marika** hangversenyeznek **MAJOROS MIHÁLY** itál-mérő.

Minden este kiegészített zenekarral, a **„KROKODIL“-ban** Olcsó árak! Figyelmes kiszolgálás! Szives pártfogást kér!

Fontos ügyeket tárgyalt a Gazdasági Egylet választmánya

Az árkormánybiztos dönt a tejárok emeléséről

A Csongrádmegyei Gazdasági Egylet igazgatóválasztmánya tegnap délelőtt tíz órai kezdettel tartotta rendes havi választmányi ülését egyesületi székházában vitéz Szendrey László főispán elnökletével.

Megemlékezett a választmány a tragikus körülmények között elhunyt Lakos Sándor választmányi tagról, aki az egyesületnek hosszú időn keresztül volt tagja. Erdemeit jegyzőkönyvben örökítik meg.

Ezután a különböző gazdasági egyesületek átirataival foglalkozott a választmány. Somogyvármegye Gazdasági Egylete és a

veszprémmegyei Gazdasági Egylet átiratait ismertette Bartha Antal dr titkár, melyeket a gazdasági egyesületek az árkormánybiztosághoz, illetve a földművelésügyi miniszterhez intéztek a mezőgazdaság fejlesztését szolgáló törvényjavaslatokkal kapcsolatban. A választmány magáévá tette a gazdasági egyesületek átiratait, azonban feliratilag nem támogatja a javaslatokat, mert a legutóbbi választmányi ülésen ezekkel a problémákkal már foglalkoztak s a csongrádmegyei gazdák kívánságait a helyes árpolitikával és a mezőgazdaság fejlesztésével kapcsolatban feliratilag megküldötték

Hölgyek! Aki szép frizurát akar, az próbálja meg az új fodrászt!

Hol a legmodernebb és legszebb fővárosi frizurák készülnek. — Készítek vegyi és gép **DAUERT**, hajfestést, szőkitést elsőrendű **pesti munkaeörvel** végzem. Szives pártfogást kér: **özv. Beszák Győzőné** úri- és hölgyfodrász. Br. HARUCKER-u. 7. sz. a.

Figyelem!

Esténként **Uj. Gábor Pista**

zenekara játszik az **ÖKRÖS**

Finom italok!

szállóban!

Szives pártfogást kér **Ökrös né.**

a földművelésügyi minisztériumnak.

Csongrád város és Tömörkény község új helypénzdíjszabási tervezetét dolgozott ki. Az alispán a tervezeteket véleményezés végett megküldötte a választmánynak. A megjelent tagok javasolták, hogy a két helypénzdíjszabási javaslatot akként helyesbítsék, hogy az Szentesével egy nivón legyen.

A gazdák a Gazdasági Egyesületen keresztül néhány héttel ezelőtt azt kérték az alispántól, hogy a változott viszonyokra és magas takarmányárakra való tekintettel engedélyezze a tejárok bizonyos mérvű emelését. Az alispán most arról értesítette a választmányt, hogy a gazdák kérelmét az árkormánybiztosághoz tette át, mert az árkormánybiztoság engedélyezheti csak a tejárok felemelését.

A polgármester átiratát ismertették ezután az őszi búzavetőmag biztosítása tárgyában. A csongrádmegyei gazdák két helyről, a derekegyházi uradalomból és a szegedi Futura központból szerezhetik be őszi búzavetőmagvaikat.

A bérleti és tagsági ügyek letárgyalása után a főispán felhívta a választmány figyelmét a rövidesen megnyíló téli mezőgazdasági iskolára s kérte a tagokat, hogy csináljanak ennek a gazdaszempontból felbecsülhetetlen értékű intézménynek a gazdatársadalom körében minél nagyobb propagandát.

Gondolatok a ligeti platánok alatt

A festő ecsetjére kívánczik az a gyönyörű őszi hangulat, a táj ragyogása, amely néhány nap óta itt kacérkodik velünk. Az Alföld nagy szerelmesét, Petőfi Sándort nem hiába ihlette meg ez a szépség, amely itt áll előttünk a maga tündéri csillogásában. Valóban szemkápráztató látvány. A liget hatalmas platánjai között sétálgatok, de már ezek a platánok is meggritkáltak, mint az öregember fogsora. Költőien szép ez a mi ligetünk a stranddal együtt s ez a pormentes levegő fölüdíti a testet-lelket. Az egész környezet megnyugtatólag hat a munka robotos emberére. És mintha a lombjukvesztett fák arról panaszkodnának, hogy egész éven át itt díszelg a természetnek ez a sok-sok ajándéka és mégis oly kevesen veszik észre. Mintha csak azt mondanák az öreg platánok: látjátok, itt vagyuk, ahogy az Ur Isten megteremtett bennünket, hogy hasznotokra legyünk! Az országnak nem egy nagyhírű üdülőhelye épült sokkal silányabb és sokkal szerényebb környezetben, mint ez a mi túlakurcai ligetünk és mi mégis hűtlenek vagyunk hozzá. Megelégszünk azzal, ha évenként egy-két népnünpély hangos reklámja odacsábítja az embereket, az esti tűzijáték közönsége pedig letapoja az amúgy is elég mostohán kezelt parkot s ezzel el is van intézve a Széchenyi liget kihasználása. Nincs bennünk üzleti érzék. Nem tudjuk ezt a szép természeti adottságot kihasználni, a tikkasztó hőségben inkább a nappali hőséget magából kisugárzó aszfaltutakat rójuk, a helyett, hogy néha-néha lesétálnánk a ligetbe. Nem maradhat ez így sokáig. Istennek ezt a drága ajándékát nem lehet parlagon hagyni s talán majd jön egy új korszellem, amely megérti azt, hogy mire való is ez a liget. Jön egy új korszellem, amely felfedezi majd a mi számukra is a „túlakurcát“.

Hirdessen lapunkban,

hirdetése biztos, és eredményes lesz!

HIREK



NYUGATON A FAGY ENYHÜL

A Meteorológiai Intézet előzetes jelentése szerint várható időjárás a következő 24 órára: Mérsékelt szél, felhősebb idő, reggeli ködök, nyugaton esetleg már kisebb eső. Az éjjeli fagy a Tisza vonalától nyugatra gyengül, keleten még erős marad. A nappali hőmérséklet ma nem változik, holnapi alakulása bizonytalan.

NAPTÁR. Kedd, 1940 október 22. Róm. kat.: Kordula sz. Protestáns: Előd. Nap kelte 6.28, nyugta 5.3-kor.

OKTÓBER 19-től 25-ig Csapó és Havas gyógyszerárak tartanak éjjeli ügyeletet szolgálatot.

ADAKOZZUNK

erdélyi testvéreink
megsegítésére!

Katona - dalest

Kimondhatatlanul nagyot fordult a világ, bármilyen viszonylatban értjük is és nincs nap, hogy ezt meg ne állapítanók. Hogy a honvédek katonanóta- és dalestét rendeznek a Zeneművészeti Főiskola nagytermében, az is nagy világfordulatot jelent. Termés, melyből bemutassanak, van éppen elég Tinódy Lantos Sebestyéntől, a végvári vítezék korától egész mostanáig. De mi a háború előtti katona nótákra emlékezőnk most vissza, amikor a magyar legény három esztendő telt a régi osztrák-magyar ármádiában. Vagy meg régebbre, amikor kötéssel fogták a katonát és tíz évig ette Klagenfurtban, Mailandban a császár kenyereit. Szomorú katonáskodás volt az és a nóta is alig szól másról, mint a rozsdás csajkáról, a komiszkenyerről, a katonaelet keserveiről, meg a hosszú esztendőkről, a hazavágyásról. Csak éppen az hiányzott belőle, aminek benne kellett volna lennie: a hazafiúi érzésnek, a szeretetnek, a katonai élet iránt. Haza és magyar föld, háromszínű zászló, idegen, sőt tilos fogalmak voltak akkoron, hiszen a magyar zászló, a magyar szín, a magyar himnusz is tilos volt a régi osztrák ármádiában. Azóta csakugyan nagyot fordult a világ. Magyar lett Magyarország, magyar lett a hadsereg is; kellett, hogy magyar érzéssel teljen meg a magyar katonanóta is. Így is lett. A fiatal magyar hadseregben egész sereg katonáiról működik, sőt egész testülete van a katonáiról. Hamarosan gondoskodtak pompás magyar katonadalokról is, amelyek új dallammal, új szöveggel ott élnek már nemcsak a csapatok, hanem a polgárok közt is. A regős-csoportról meg beszélni sem kell, annyira ismeri mindenki. Kimondhatatlan az az érték, amelyet ez az új, magyar munka jelent a magyar szellemiség szempontjából; ezért szinte büszke öröm az, amelyet érzünk, amikor végig hallgatjuk a rádióban azt a pompás előadást, mikor az új magyar honvédsereg szól hozzánk új magyar bakanótákban...

— Eljegyzés. Vitéz Kopváry Ferenc MÁV műszaki főtanácsos leányát Lillit eljegyezte Cseuz László okl. mérnök. (Minden külön értesítés helyett.)

— Meghosszabbították a vadászati tilalmi időt. A földművelésügyi miniszter az október 31-én lejáró vadászati tilalmi időt egyelőre november 30-ig meghosszabbította.

— IDŐK JELE! Pénteken tartja közgyűlését a szegedi kereskedelmi és iparkamara. Ezt megelőzőleg Grósz Marcell elnök, megértve az idők szavát, lemondott a kamarai alelnökségről.

— Lóárverés. A csendőrség a kiselejtezett szolgálattelovakat, összesen nyolc darabot csütörtökön délelőtt 9 órakor a megyeháza előtti térségen nyilvános árverésen eladja.

— Változás a külterületi cukor és petróleumjegyek kiosztásában. A városi közlemezési és közellátási ügyosztály közli: A külterületi cukor és petróleum kiosztás rendje annyiban változik, hogy november 6-án délelőtt 8 órától délután 4 óráig nem a lapistói népháznál, hanem a külsődönáti népháznál történik meg a cukorjegyek és petróleumjegyek kiosztása a környékbeli lakosság számára.

— NEM IS TUDTUK, HOGY ILYEN IS VAN? Hivatalos híradás adja tudtul, hogy a MÁV takarékosági és egyéb okok miatt mindenütt megszünteti az I. osztályú várótermeket. Őszintén szólva, csak most tudjuk, hogy egyáltalán volt Magyarországon I. osztályú váróterem, mert a közönség szintén „takarékosági és egyéb okok miatt” már régen leszokott arról, hogy luxusosztályon utazzon.

— Fertőző betegségek a megyében. Október 14-től 20-ig a következő megbetegedések illetve fertőző betegségek következtében történt elhalálozások fordultak elő Csongrád vármegye területén: Báranyhimlő Szentesen 1, Csongrádon 1., a csongrádi járásban 1. Vörheny Csongrádon 1., a csongrádi járásban 1. Szamárhurut a csongrádi járásban 1. Trachoma a csongrádi járásban 9, a kiskundorozsmai járásban 1. Nyílt gümőkór Szentesen egy elhalálozás.

— Évi húszezerrel apadt a hadigondozottak száma. A Magyar Statisztikai Szemlében Parádi Jenő érdekes adatokat közöl a magyarországi hadigondozottakról. Megállapítás szerint a hadigondozottak létszáma évenként átlag húszezerrel apad. Ezt az apadást nemcsak a természetes elhalálozás okozza, hanem a hadiövezetek egy részének férjhezmenetele, továbbá a hadiárva és a hadigyámoltak 16. életévének betöltése. Míg 1924-ben 380.724 volt a hadigondozottak száma, addig 1935-ben már ennek mintegy fele: 194.907.

Festett és keményfa

BUTOROK

Konyha-berendezések, kombinált szoba és állandó bútorkemék kivitelben, legolcsóbban beszerezhetők: SZAMOSKÖZI asztalos mesternél, Kossuth-u. 17. sz.

— Elrántotta a ló, belső sérüléseket szenvedett. Rácz Bálint 42 esztendő gazdasági cselédet tegnap délután beszállították a kórházba. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy fejsérüléseket szenvedett. Rácz gazdája tanácsán a délutáni órákban egy lovat vezetett itatni, a ló megugrott és Ráczot, aki a ló kötéféket fogta, elrántotta s az a földre zuhant. Oly szerencsétlenül esett, hogy fején sérüléseket szenvedett.

— Fiatalkorú tolvajt fogtak a csendőrök. Szombaton délután a Vásárhely feől érkező vonaton egy fiatalkorú tolvajt fogtak a szentesi csendőrök. A 17 esztendő gazdasági cseléd Vásárhelyen gazdáját lopva meg, utána pedig megszökött. A csendőrök a fiút a rendőrségre vitték, ahol őrizetbe vették.

— Közeledik a tél — lopják a kályhákat. Rostás Rozália Berekhát 4/110 szám alatti lakos megjelent tegnap délelőtt a rendőrségen és feljelentést tett ismeretlen tettesek ellen lopás miatt, mert vasárnapról hétfőre virradó éjszaka két öntött vaskályháját ellopták. Kára 20 pengő.

— Otthagytta az urát, de elvitte az egész vagyont. Nagy Gábor szentesi cipésmester feleségével az utóbbi időben nem élt jóviszonyban. Az elmúlt napokban, amíg ő nem tartózkodott otthon, hanem vásáron volt, az asszony összepakolt mindent a házban, bőröket, varrógépet, cipőket 5351 pengő értékben és azokkal ismeretlen helyre távozott. Amikor Nagy Gábor hazatért, csaknem üresen találta lakását. Feljelentést tett felesége ellen a rendőrségen.

Parcellázás!

A parcellázást a Szarvasi Takarékpénztár végzi, mely intézet a föld vételárának nagyobb százalékát, előnyös kamattal, hosszabb időre kölcsönként adja. — **Jegyezni még lehet.** — Bővebb felvilágosítást nyújt a Szentesi Takarékpénztár, Szarvason és dr. Dávid László szarvasi ügyvéd.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

— Feloldotta a polgármester a sertészárlatot. A sertésvesz úgy a város belterületén, mint a külterületi tanyák között megszűnt, a fertőtlenítések megtörténtek és K. Nagy Sándor dr. polgármester feloldotta a várost és határt a sertészárlat alól. A városi járhatkezelő hivatal tegnap délelőtt már megkezdte a sertésszuszok kiállítását és a tegnapi hetipiacra már sertésfelhajtás is történt.

— Elütött egy ismeretlen rendszámú teherautó egy kocsi a szentandrás határban. Zsádor Gábor 64 esztendő gazdasági cseléd kétfogatú kocsiján a szentandrás országúton haladt, amikor az egyik kanyarban egy autó jött vele szemben s nekiszaladt a kocsinak. A teherautó valósággal keresztülgázolt a kocsin, majd megállás nélkül továbbrobogott. Zsádor az úttestre zuhant és súlyos sérüléseket szenvedett. Életveszélyes állapotban szállították be a kórházba. A csendőrség a gázoló teherautó sofőrjének kézrekerítésére nyomozást indított.

— A szentesi vadászati tudósítók kinevezése. A polgármesterhez érkezett leirat szerint a földművelésügyi miniszter Szentes területére vadászati tudósítót Mátéffy (Burg) Jenő nyugalmazott csendőrelvezredest nevezte ki.

— A vágóhídi állatvér megvételére tettek ajánlatot a városnak. Az egyik budapesti állatvér- és csontfeldolgozó vállalat ajánlatot tett a városnak arra, hogy a vágóhídon összegyűjtendő állatvért megvásárolja. Kétszázliteres hordókat bocsájt a vér összegyűjtésére a vágóhídkezelő rendelkezésére és a vérért hordóként három pengőt fizet.

— Mindenki álmodik a jövőről a boldogságról; mindenkinek van elérhető vagy elérhetetlen vágya; egy álomsárákány, melyet álmaiban felelőst s benne sejt a jövő boldogságát. Ezt a gyönyörű témát tárja elénk a Glória Álomsárákány című filmje, mely ma utolszor perog. Édesbús szép magyar film, amelyből a szülőföld nagy szeretete, szépsége csillan ki Muráti Lili, Rajnay, Perényi, Kőpeczi-Bócz előadásában. A Magyar Híradó vezetői be az édesbús magyar filmremeket. A terem kellemesen fűtve van.

— SELYEM balon kabátok szakszerű tisztítása Kovács kelmefestő, Kossuth ucca 14 sz., Dobray ház.

— EGYSZERŰ és díszes síromlékek, szegélyek I-a anyagból, felelősség mellett Pálffy-nál, Simonyi Ernő ucca 7 szám.

— Sírkövek, sírkerecskék terméskőből, műkőből, aranyozást, betűvésést felelősséggel vállalom. Kérem városom mélyen érző közönségének szíves támogatását. Özv. Erdélyi Jánosné, Temető ucca 30.

— Menyasszonyi és más alkalmi csokrok, virágkosarak névnapokra, estélyekre, vásárvirágok, terítékdíszek; élővirágkoszorúk szíves kivitelben, friss virágból állandóan beszerezhetők Kutas kertésznél Tóth József ucca 14 szám alatt. 562

— A grafológia a tudomány csodája! Betegség, szerelem és sok minden szögletes és görbe vonalakban. Minden érdeklőkönek hasznos tanácsot nyújt a grafológusmester. Már csak rövid ideig: e hó 27-ig. Fogad minden vasárnap egész nap Rozgonyi ucca 21. 716

Elveszett a hétfői hetipiacon egy félpár világoskék egyujjas gyermekkesztyű. Becsületlen megtaláló kéri, hogy a számára értéktelen holmit szíveskedjen leadni a kiadóban. 6304

Sürgösen eladó Bálint ucca 28 számú ház. Értekezni ugyanott. Gazdálkodónak igen alkalmas. 6306 H



Vasárnap NBC bajnokságban szentesiek te meg, a megerősítve sokkal gyengébb volt. A játékosok közül előbb Lendvai kapott gólt. Az első gólt a csatár Kovácsnak szerezte, majd a kapus dűrvé vezető kiállítás után büntetőt szerezett. A következő időpercekben az első gólt szerezte: Zsádor Czigola, Kovács, Kovács, Kovács.

Az első gólt a csatár Kovácsnak szerezte, majd a kapus dűrvé vezető kiállítás után büntetőt szerezett. A következő időpercekben az első gólt szerezte: Zsádor Czigola, Kovács, Kovács, Kovács.

Az első gólt a csatár Kovácsnak szerezte, majd a kapus dűrvé vezető kiállítás után büntetőt szerezett. A következő időpercekben az első gólt szerezte: Zsádor Czigola, Kovács, Kovács, Kovács.

Az első gólt a csatár Kovácsnak szerezte, majd a kapus dűrvé vezető kiállítás után büntetőt szerezett. A következő időpercekben az első gólt szerezte: Zsádor Czigola, Kovács, Kovács, Kovács.

Az első gólt a csatár Kovácsnak szerezte, majd a kapus dűrvé vezető kiállítás után büntetőt szerezett. A következő időpercekben az első gólt szerezte: Zsádor Czigola, Kovács, Kovács, Kovács.

Az első gólt a csatár Kovácsnak szerezte, majd a kapus dűrvé vezető kiállítás után büntetőt szerezett. A következő időpercekben az első gólt szerezte: Zsádor Czigola, Kovács, Kovács, Kovács.

Az első gólt a csatár Kovácsnak szerezte, majd a kapus dűrvé vezető kiállítás után büntetőt szerezett. A következő időpercekben az első gólt szerezte: Zsádor Czigola, Kovács, Kovács, Kovács.

Az első gólt a csatár Kovácsnak szerezte, majd a kapus dűrvé vezető kiállítás után büntetőt szerezett. A következő időpercekben az első gólt szerezte: Zsádor Czigola, Kovács, Kovács, Kovács.

Az első gólt a csatár Kovácsnak szerezte, majd a kapus dűrvé vezető kiállítás után büntetőt szerezett. A következő időpercekben az első gólt szerezte: Zsádor Czigola, Kovács, Kovács, Kovács.

Az első gólt a csatár Kovácsnak szerezte, majd a kapus dűrvé vezető kiállítás után büntetőt szerezett. A következő időpercekben az első gólt szerezte: Zsádor Czigola, Kovács, Kovács, Kovács.

Az első gólt a csatár Kovácsnak szerezte, majd a kapus dűrvé vezető kiállítás után büntetőt szerezett. A következő időpercekben az első gólt szerezte: Zsádor Czigola, Kovács, Kovács, Kovács.

Az első gólt a csatár Kovácsnak szerezte, majd a kapus dűrvé vezető kiállítás után büntetőt szerezett. A következő időpercekben az első gólt szerezte: Zsádor Czigola, Kovács, Kovács, Kovács.

Az első gólt a csatár Kovácsnak szerezte, majd a kapus dűrvé vezető kiállítás után büntetőt szerezett. A következő időpercekben az első gólt szerezte: Zsádor Czigola, Kovács, Kovács, Kovács.

Az első gólt a csatár Kovácsnak szerezte, majd a kapus dűrvé vezető kiállítás után büntetőt szerezett. A következő időpercekben az első gólt szerezte: Zsádor Czigola, Kovács, Kovács, Kovács.

Az első gólt a csatár Kovácsnak szerezte, majd a kapus dűrvé vezető kiállítás után büntetőt szerezett. A következő időpercekben az első gólt szerezte: Zsádor Czigola, Kovács, Kovács, Kovács.

SPORT

VASÁRNAPI FUTBALL

Vasárnap délután a KAC ellen játszott NBC bajnoki mérkőzést az SzTE. A kecskeméti szentesi szereplését nagy érdeklődés előzte meg, a csapat több jövevű játékoskal van megerősítve. A mérkőzés azonban a vártnál sokkal gyengébb játékot és nivótlan küzdelmet hozott. A KAC túlkeményen, sokszor dűrván játszott és ennek következménye volt, hogy előbb Lendvay, majd Mészáros és végül Palotás kapott súlyos sérülést.

Az első féldőben egyenlő ellenfelek küzdelmét mutatta a mérkőzés. Zsoldos súlyos hibájából a KAC szerezte meg a vezető gólt, majd kihagyott egy 11-est. A második féldőben az SzTE kerekedett felül, a Czibola irányításával kitűnően működő fedezetsor egymástán küldte támadásba jobbnál-jobb labdákkal a csatárokat és egy kapu előtti kavarodásból Kovácsnak sikerült kiegyenlíteni. Néhány perccel a befejezés előtt Izsó, a kecskeméti kapus dűrván leütötte Palotást, amiért a játékvezető kiállította és 11-est ítelt a KAC ellen. A büntetést Szabó a kapu mellé rugta. A hátralévő időben is az SzTE támadott állandóan, az eredmény azonban már nem változott.

Az SzTE a következő összeállításban játszott: Zsoldos, Kovács II., Rácz—Mészáros, Czibola, Kürti—Csányi, Palotás, Szabó, Lendvay, Kovács I.

A csapat vasárnapi játéka megnyugtató a jövőre nézve. A közvetlen védelem fiatal játékosai még néha zavarba hozhatók. Zsoldos egyetlen nagy hibájából esett a kecskeméti gólja. A fedezetsor bizonyult vasárnap az együttes legjobb részének. Az örökifjú Czibola messze kiemelkedett kitűnő játékaival a mezőnyből és méltó társai voltak Mészáros és Kürti is. A támadósorban Szabó ismét gyenge napot fogott ki és nem volt irányítója a támadásoknak. Lendvay korán súlyosan megsérült, dícséretére válik, hogy így is végigjátszotta a mérkőzést. A jobbszárnyon Csányi és Palotás vezették a legtöbb veszélyes támadást, hiba volt, hogy a jó formában lévő Csányi kevés labdát kapott. A hosszú szünet után ismét játékos Kovács látzott az edzésiány, de az ügyesen szerzett egyenlítő gólja minden más hibáját feledtetett.

A KAC-ban nagyot csalódott a szentesi közönség. Pataky játékvezetésével egyik csapat sem volt megelégedve.

Az előmérkőzésen az SzTE II. másodosztályú bajnoki mérkőzés keretében 0:2 arányban vesztesre állva, 3:2-re győzte le a KAC II. csapatát.

A délelőtti ifjúsági bajnoki mérkőzésen a KAC 4:0 arányban győzött az SzTE ifjúsági

csapata ellen.

Az SZMÁV súlyos veresége Szegeden

A SzMÁV Szegeden a Postás ellen játszott elsőosztályú amatőrbajnoki mérkőzést és 7:1 arányú súlyos vereséget szenvedett. A vereség főoka Ocsovszky gyenge védeke és Kiss kiállítása volt.

A SzMÁV II. Ujkécskén 4:0-ra kapott ki az UMOVE-től másodosztályú bajnoki mérkőzésen.

Egyéb NBC eredmények

Testvériség—CMOVE 4:1, Szolnok II.—Szeged II. 2:1, GyAC—FTC 2:2, HTVE—WMTK 4:1, CsAK—OTK 3:1.

NB és NBB eredmények

Ferencváros—SBTC 3:2, Szolnok—WMFC 2:2, Szeged—Gamma 2:1, DiMÁVAG—Tokod 7:1, BSzKRT—Haladás 2:1, Kispest—Elektromos 2:1, Ujpest—Törekvés 3:1.

Az NBB-ben: SzVSE—MTK 2:2, KEAC PDVAC 2:1.

Néhány napon belül kiadják a tüzelőanyag nagykereskedői engedélyeket

A földművelésügyi miniszter rendelete értelmében a fa- és tüzelőanyag árusítására engedélyt kell kérniök a kereskedőknek. A kiskereskedői engedélyeket Szentesen és Csongrád megye közsegeiben az alispán adja meg, a nagykereskedésre pedig a minisztérium ad jogosítványt. A kiskereskedők kijelölése Szentesen már meg is történt és értesülésünk szerint néhány napon belül megtörténik a minisztérium által a nagykereskedői en-

gedélyek kiadása is.

Az alispán a Szentesről és Csongrád vármegye közsegeiből hozzá beérkezett kérelmeket javaslatokkal látta el és már felterjesztette a minisztériumhoz. A tűzifa árusítására vonatkozó miniszteri rendelet szerint zsidó kereskedők csak ott kaphatnak engedélyt tűzifa kicsinybeni vagy nagybeni árusítására, ahol a vásárlóközönség igényeinek kielégítésére nincs keresztény kereskedő.

Mi ujság a budapesti élelmiszernagyvásártelepen?

1940 október hó 11-től október hó 17-ig vasúton érkezett 591 vagon, hajón 1932 mázsa vegyes élelmiszer. Érkezett ezenkívül különböző áruval 314 tehergépkocsi és 1831 lófogató kocs, valamint 1110 ketrec élőbaromfi, 668 mázsa vágottbaromfi, 902 láda tojás és szőlővel 8 kézbenszállító kistermelő.

Az előző héttel szemben a vasúton történő felhozatal és a tojásfelhozatal kivételével a több felhozatal és a szállítóeszközök száma általában csökkent. A vasúti felhozatal emelkedésénél jelentékeny szerepe van a nagyobb mennyiségű burgonyaszállítványoknak, míg a tojásban jelentkező nagyobb felhozatalnak a múlt héten észlelt igen erős kereslet ösztönző hatásában leli magyarázatát. Az élő- és vágottbaromfi piacon a forgalom lanya volt, csekély felhozatal mellett az árak — kisebb ingadozásoktól eltekintve — nagyjában változatlanok maradtak. A tojásnál a nagyobb felhozatal és a hűtőházi áru megjelenése az árakat 5—10 filléres emelkedés után megszilárdította és a vásárlókedv is bizonyos mértékig csökkenést mutat. A zöldség- és főzelékfeléknél a zöldpaprika és hagymafélék iránt mutatkozott nagyobb kereslet, aminek következtében a mátkői vöröshagyma ára 4, a tölténivaló zöldpaprika ára pedig 5—8 fillérral emelkedett kilogrammonként. A csökkenő készletek következtében ugyancsak emelkedett a vajbár ára

is kilogrammonként 9—15 fillérrel. A káposztafeléknél, a sárgarépanál és a petrezselyemnél viszont a lanyha kereslet következtében árlemorzsolódás volt tapasztalható. A többi cikkek árai nagyjában változatlanok maradtak. Mint újdonság megjelent a sütőtök 14 filléres kilogrammonkénti kezdő áron. — A gyümölcsfeléknél főképpen a szőlő iránt mutatkozott élénk kereslet, aminek következtében különösen a jó minőségű áru, elég könnyen elkelt. Miután a piacra kerülő mennyiség nem tudta az élénk keresletet megfelelően kielégíteni, a szőlő ára emelkedett, amely áremelkedés nemesebb fajtánál 30 fillért is elért kilogrammonként. Ugyancsak emelkedett a birsalma ára is kg-ként 15 fillérrel. A gesztenyefélék iránt a kereslet ellanyhult, aminek következtében a hazai árunál kg-ként 15—20 filléres árcsökkenés volt tapasztalható.

A kialakult árakat teljes részletességgel tartalmazza a vásárok- és vásárcsarnokok igazgatósága által szerkesztett Hivatalos Árjegyzés.

OKTÓBER 28-ÁN

KIZÁRÓLAG ÁLLATVÁSÁR LESZ

A kereskedelmi miniszter által engedélyezett kizárólagos országos állatvásárt Szentesen október 28-án fogják megtartani. Az állatvásár reggel fél 7 órakor kezdődik. A vásárral kapcsolatban K. Nagy Sándor dr polgármester a következő felhívást adta ki:

Vészmentes helyről mindenfajta állatok felhajthatók, azonban csak szabályszerű járatlevéllel ellátottak bocsájtatnak be.

Felhívom a vásárra felhajtott állatok tulajdonosait, hogy a marhalevelet és helypénzt a vásári kapuknál kézben tartsák, hogy így a marhalevelek felülvizsgálása akadálytalanul, gyorsan s a forgalom fennakadása nélkül lebonyolíttassék. Marhavásártérre a felhajtás a vágóhid felőli kapukon történik, ezért az Aradi országúton hajtott szarvasmarhák a mentelepi dűlőúton, a hódmezővásárhelyi vámházon érkező szarvasmarhák pedig a Béke, Temető, Vecseri uccákon, Csongrád és szelevényi úton érkező szarvasmarhák pedig a kirakodó vásártéren a zsidó templom mellett és a Vecseri uccán keresztül hajthatók fel.

Az állatvásár területén iparciikkék kirakodása és árusítása szigorúan tilos.

Deák F. ucca 124 számú ház eladó. Értekezni ugyanott. 6305 H

Tanyás kerestetik a külsődönáti iskola mellé. Értekezni Dónát 85. 6308 A

Keveset használt seal-bunda eladó. Értekezni délelőtt 10 óráig Tóth József ucca 62. 6296R

FIGYELEM!

A Szentesi Gyorsíró és Gépiróiskola író- és sokszorosító irodájában gépirási munkák, másolások, árajánlatok, jegyzetek

olcsón, hibátlanul, gyorsan és jól felelősséggel készülnek

diktátumok után is



Megélhetést, kenyeret jelent a gyorsírás, gépirás és helyesírás precíz tudása. Egy tanév alatt a szakiskola perfekt írodai erőket képez ki. államvizsgát tart, közérvényes állami bizonyítványt ad ki és díjtalanul közvetít állásokat. Gyorsított kiképzés! — Kérjen tájékoztatót! — (Kossuth-tér 5.)

A tavaszi ár és belvizek károkozásának mérlege az alispáni jelentésben

Dobay Andor dr alispán évnegyedes jelentéséből vesszük az alábbiakat:

Dr. vitéz Bonczos Miklós kormánybiztos úr állandóan tájékozódott a helyzetről és személyes tapasztalatai alapján győződve meg a folyton súlyosbodó viszonyokról, készséggel emelte a vármegye támogatására eredetileg szánt összegeket. Így történt, hogy bár az építkezések megindulásakor a segélykeretet csupán 150.000 pengőben állapították meg, az építkezések előrehaladásával ez a keret állandóan emelkedett ugyanarra, hogy jelenleg 500.000 P építési segéllyel rendelkezünk. Ez a keret azonban legfeljebb a tavaszi és a leg-súlyosabb nyári károk helyrehozására lesz elég. A későbbi bejelentésekre ezidőig még nincs biztosítva fedezet, mert az erre tartalékolt összegeket a mozgósítás felemésztette.

Az építkezések során rendkívüli nehézségekkel kellett megküzdeni. Az esetleges háború céljaira az építkezési anyagok legnagyobb részét lezárolták és azok feloldása csak nehezen és késedelmesen történt meg. A faanyagok pl. csak néhány hete nyertek feloldást. Az időjárási viszonyok állandóan kedvezőtlenek voltak. Míg a múlt években az április—szeptemberi csapadékmennyiség átlagban 330 mm. volt, addig az idén ugyanezen idő alatt 512 mm. csapadékot kaptunk. Ennek következménye volt, hogy a munkaszolgálatos századok által készített vályogtégla ismételtelen szétáztak és mindent újra kellett kezdeni. Az esőzések miatt a téglagyárak sem tudták kellő időben megkezdeni a termelésüket, ami szintén súlyos fennakadásokat idézett elő. A szakmunkások legnagyobb részét katonai szolgálatra hívták be. Segédmunkás is alig volt. A fuvarok is csak nemrég szabadultak fel. A munkabérekkel valóságosan zsaroltak és csak amikor már honvédelmi munkaszolgálatosok alkalmazására kaptunk felhatalmazást, sikerült az építkezéseket lendületbe hoznunk. Eddig elkészült 153 javítás, teljesen kész 39 ház, tető alatt áll 163 ház. Ha az idő kedvez, e hó végére minden elkészül.

Az építkezések céljaira igénybe vettünk összesen 9000 négyzetméter szigetelő lemezt, 220.000 kg. égetett meszet, 1.500.000 drb. téglát, 400 köbméter terméskövet, 2.000.000

drb. vályogot, 850 köbméter fát és 180.000 drb. cserepet. Az építkezéseknél foglalkoztattunk 44 vállalkozót, továbbá 350 kőműves és ác-siparost.

Az árvízi építkezésekkel egyidejűleg folyamatba tettük a belügyi kormányzat által a múlt év őszén rendelkezésre bocsájtott 14.000 P segély terhére a munkásházak építését is Mindszent községben öt és Szegvár községben szintén öt munkásház épül. Az 1939. évi téli közmunkaségely terhére tervbevett munkásház építkezéseket is most indítottuk meg, amelyek során Kiskundorozsmán, Sándorfalván, Mindszenten és Szegváron egy-egy munkásház kerül felépítésre. Ezen építkezések közül befejezést nyert eddig egy épület, tető alatt áll öt épület. A többinél a tető felhelyezése most van folyamatban és így ezek a házak is teljes befejezést nyernek még ez év őszén.

Későbbi nagyjelentőségű munkaalkalmat fog biztosítani a derekegyházi uradalom által Szegvár községben nagy költséggel és teljesen modern berendezéssel épített kenderfeldolgozó gyártelep, amelynek munkálatait a Főispán úr közbenjárására és kezdeményezésére kezdték meg a nyár folyamán. Az építkezések olyan gyorsan haladnak, hogy az üzem megnyitására a közeljövőben számíthatunk lehet.

Közjóléti alapunk szegénysége nagyobb arányú segítési akciók megindítását nem tette lehetővé. Mégis igyekeztünk odahatni, hogy a már megindított és a gyakorlatban sikerrel járt ilyen akciók továbbfolytatása és esetleg fejlesztése keresztülvihető legyen.

A zöldfűzelékfelék termesztésének és fogyasztásának megkedveltetése és fokozása érdekében megindított u. n. zöldkeresztes kert-akciót ez évben szélesebb keretben való-sítottuk meg, amennyiben a múlt évi 450 kerttel szemben az idén 894 kert számára juttattunk megfelelő minőségű és mennyiségű vetőmagot és palántát.

A múlt évi 100 négyzetméteres kerteken kívül az idén 100 négyzetméteres veteményes kerteket is létesítettünk, amelyeknek okszerű beosztása mellett igazolni kívántuk azt, hogy egy 4—5 tagú család összes veteményszükséglete ezen a területen kitermelhető s a terület kellő kihasználása mellett még piaci értékesítésre is marad vetemény. A kísérlet bevált s ezért ezt az akciót a jövőben is folytatni kívánjuk elsősorban azoknál, akik részére a folyó év folyamán házakat építünk.

A naposcsibe akciót is folytattuk. Ennek keretében kiosztásra került 9565 drb. naposcsibe. Az idei akció kedvezőbb eredménnyel zárult, mert a kiosztott csibék a hűvösebb időjárás mellett jobban fejlődtek és erősödtek.

A támogatásra szoruló lakosság erre alkalmas egyedeinek megsegítése céljából tervbe vettük méhesaládok juttatását is. A Csongrádvármegyei Sótér Méhészegyesület szerzett be az akció céljaira egyelőre 80 egészséges, jó állapotú méhesaládot 4000 P költséggel. Az elgondolás az, hogy az olcsón biztosítható méz révén főleg a gyermekek erőteljesebb táplálkozását előmozdítsuk, másrészt a juttatott anyagi megerősödését — bár szerény keretek között — ezen az úton is lehetővé tegyük. A méhesaládok kiosztása előtt a jutta-

Mindenfajta **nyersbőrt** bármire kikészíték. **Bőrkaót** és minden bőrneműt géppel felelősség mellett festek. **CSERNA** tímár, Szeder Imre-u. 10.

tandók részére tanfolyamokat rendezünk, ahol a méhészetet illetően kellő kiképzésben részesülnek. A méhesaládok kiosztása a tavasz folyamán történik meg.

A háziiparszerű foglalkoztatás fejlesztése érdekében a Dorozsmán működő Kiskunvári Szövőüzem fejlesztésére és nyersanyag ellátásának biztosítására 5000 P, a szentesi magyarperza szövőüzemnek pedig 2500 P öt év alatt visszafizetendő kamatmentes kölcsönt nyújtottunk. A kiskundorozsmai üzem jelenleg 50 szövőmunkást, ugyanennyi külső rongyvarró és egyéb munkást, míg a szentesi üzem 80 munkást foglalkoztat, amely létszám állandóan emelkedik. A szövőmunkások otthoni foglalkoztatásának lehetővé tétele céljából 20 drb. szövőszék készítésére adtunk megbízást, amely szövőszékek néhány napon belül elkészülnek és a kellő gyakorlatlaltal rendelkező szövőmunkások részére adatnak majd ki használatra. Amennyiben a nyersanyag-ellátás továbbra is biztosítható lesz, úgy a szociális alap részére újabb szövőszékeket fogunk megrendelni, hogy minél több kezét láthassunk el munkával.

Vizsgaelőadás Pecárszky Kató

táncintézetében

Hangulatos vizsgaelőadást rendezett vasárnap este a Katolikus Körben Pecárszky Katalin tánciskolája. A kör nagytermét zsúfolásig megtöltő közönség a zökkenés nélküli, gördülékeny számokat tapssal jutalmazta s a közel másfélórás műsor után a fiatalság friss, pattogó csardással nyitotta meg a szezonzáró vizsgabálát, mely két óráig tartott.

A kedvesen összeállított műsorból kitűnt magyar szőlőtáncával Wirting Aranka, skót táncal Forray Juci, Mecs Lici, Novák Juci, Téli Juci, keleti táncal Sipos Erzsébet és Budai Pál, angol táncal Orosz Károly és Wirting Aranka, steptáncal Bilik Erzsébet és Budai Pál, bécsi keringővel Lupták Joli, Mecs Lici, Novák Juci és Varga Zsóka, akrobatikus táncal Bilik Erzsébet és Hegyi Sándor. Énekszámokért sok tapsot kaptak Szabó Manci és Sipos Rózi, Konferált Orosz Károly.

A táncszámokat Pecárszky Katalin tanította be a tőle megszokott hozzáértéssel.

Kész háló és konyha butorok

állandóan raktáron.

Kedvező fizetési feltételek!

TOKAJI LAJOS

asztalos mesternél, Kossuth-u. 2. (Harris-ház.)

JÁRMOS ÖKRÖK, elsőrendűek, két darab öt éves, két darab 6 éves, három darab 7 éves eladók Rákóczi F. ucca 59. 6301 J

SZENTESI NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és kiadó: BUGYI ANTAL.

Előfizetési ára: A megyében 2 P. — Vidékre 2 P 40 fillér. — HIRDETÉSEK: Millimétersor 10 f. Kiadóhivatal és nyomda: Petőfi-u. 1. — Telefon 53. Szerkesztőség: Petőfi-u. 2. — Telefon: 41. —

Nyílt-tér és bírói ítélet szavankint 20 fillér. Nyomatott a SZENTESI NAPLÓ nyomdájában Szentesen. — Tulajdonos: BUGYI ANTAL. — A nyomdáért NÉMETH IMRE felelős. —

Műtrágya

szuperfoszfát, pítisó előjegyzéseket, raktárból kiadva, vagy későbbi szállításra, készpénzért, esetleg **ujkori fizetésre** is elfogadjuk.

Buza, árpa, zab,

napraforgó, tökmag, bükköny és más kereskedelmi magvak **Tengeri, korpá és minden takarmánycikk**

vétele és eladása, amindenkori versenyképes és hivatalos egységárak mellett.

BERCZELI JÁNOS

gabona és terménykereskedő, Apponyi-tér 20.

S

FÜG

SZENT

A

Sajtó...
évek óta...
hogyan...
tani. Ho...
vevő pia...
amikor e...
ország é...
tódik, h...
kell telj...
egyezmé...
ország é...
fél legjo...
gyar me...

Ami...
egyezmé...
kezni a...
ára a me...
évi ver...
töredéke...
volna, m...
gőért ta...
rossz em...
előrelátó...
tése lel...
mezőgaz...
tikai, ga...
jövöltáb...
lül kapo...
gyar te...
Európa.

A m...
ték agr...
szükség...
és könn...
német...
nagy s...
nak. L...
szükség...
a mag...
eddigine...
csupán...
gyobb s...
magyar...
lést fok...
herében...
csibehú...
egyéb r...
kintélye...
venni.

K...
tott pia...
vak ter...
séget k...
árát, a...
megelőz...
ségek g...
meg. I...
áll álla...
a hang...
mes t...
könnye...
ranciát...
igen m...

A...
gyobb...
Agráre...
Német...
át. Te...
kalmaz...
nyeihez...
gondos...
sági e...
jelentő...
kes cik...
mában